Фрагмент урока по профессионально-трудовому обучению (6-8 классы)

Тема: Силуэт в одежде плечевой группы 

Цель урока: знать виды силуэтов в одежде 

Задачи урока: 
1. Образовательная: 
- формировать умения и навыки по определению вида силуэта в конкретном платье. 
2. Коррекционно - развивающая: 
- Корригировать и развивать произвольное внимание, логическое мышление, координацию движений рук, развивать психические процессы: память, речь, внимание. 
3. Воспитательная: 
- Воспитывать эстетический вкус, познавательный интерес. 

Оборудование: рабочие коробки, тетрадь, альбом, журналы Мод, мультимедийный проектор.
Тип урока: Объяснение нового материала 

Ход урока: 
1. Организационная часть. Организация класса на урок                 1 мин
Подготовка класса к восприятию нового материала
Приветствие. Учитель сообщает, что он рад видеть ребят, говорит о своем настроении и просит оценить настроение в начале урока, выбрав одну из рожиц-смайликов и нарисовав её на полях тетради карандашом.


2. Актуализация опорных знаний.                                                        
- Проверка готовности к уроку, состояния рабочих мест 


Хорошо одетый человек-это тот, на чью одежду вы не обращаете внимания. 
Ив Сен Лоран 

3. Теоретическая часть 
- Правила по технике безопасности; 
- Правила поведения в кабинете 

Целеполагание.       
Сообщение темы урока                                                                             1 мин
Что я хочу узнать на этом уроке? (опираясь на визуальное видение оснащения)
В процессе фронтальной работы с классом обучающиеся совместно с учителем формулируют цель и задачи урока (создать модель платья)
- Сообщение темы и цели урока 
Беседа учителя:                                                                                  3 мин
- понятие о силуэте в одежде 
- виды силуэтов: прилегающий, полуприлегающий, прямой, свободный 
- особенности каждого вида силуэта. 
Основное понятие, с которым мы сегодня познакомимся - силуэт 
Первое, что фиксирует беглый взгляд, брошенный на идущего мимо человека, – это силуэт прохожего. А «рисует», создает силуэт одежда. Или она облегает фигуру, или она свободная, или даже «летящая». 
Силуэт – это французское слово, которым называют внешние очертания любого предмета, его «тень». Однако через определенные промежутки времени линии силуэта повторяются, но в разных вариациях в духе времени. 
Меняется мода, меняется и силуэт.  Мода – это то, что в определенное время пользуется наибольшей популярностью и признанием большинства.
Если вы хотите выглядеть современно, нужно, прежде всего, найти свой силуэт, соответствующий времени. Несмотря на все своеобразие и неповторимость костюмов, их можно вписывать в одну из простых геометрических фигур – прямоугольник, трапецию, треугольник, овал. На протяжении последних десятилетий постоянно в моде можно выделить четыре силуэта: прямой, полуприлегающий, приталенный, трапециевидный. 
Прямой силуэт – наиболее «универсальный», его можно рекомендовать для всех возрастов и фигур. Одежда прямого силуэта может быть узкой, вытянутой или более широкой. 
Полуприлегающий силуэт – слегка подчеркивает формы фигуры. При этом одежда может быть короткой или более длинной. 
Приталенный силуэт – можно уподобить двум «встречным» треугольникам или трапециями, и он интересен в том случае, если есть контраст между тонкой талией и легкими, свободными формами верха и низа одежды. Приталенный силуэт возможен при узком или свободном лифе, расширенной или зауженной юбкой. 
В силуэте «трапеция» расширение происходит от линии плеча или проймы. Значительное расширение одежды книзу лучше выглядит на фигурах относительно высокого роста, худощавых. 
Предлагается модой редко и долго не удерживается, так как он противоречит естественным пропорциям телосложения, зрительно выглядит неустойчивым. 
Созданием силуэтов и моделей одежды занимается модельер. Сегодня я предлагаю вам ознакомиться с этой профессией.
Свой гардероб вы можете формировать по своему вкусу из одежды разных направлений, но очень важно научиться одеваться в соответствии с ее назначением. Ведь говорят « встречают по одежке», а если у вас не будет возможности доказать «встречают по уму». 

Словарь: силуэт, прилегающий, трапеция, полуприлегающий, приталенный 

Физкультминутка                                                                                      1 мин
Комплекс упражнений (2-3) 
4. Практическая работа.                                                                             8 мин

Определить по журналам мод силуэт разных видов одежды.                                                                 
Задание: 
1) Определить по журналам мод силуэт разных видов одежды. 

2) Нарисовать в рабочей тетради силуэты современных направлений.  

Учитель использует прием «Кластер».
Задание: Вырежьте из журналов мод модели разного силуэта, наклейте их на лист бумаги по группам (каждый обучающийся клеит свою выбранную группу). По желанию обучающихся можно модели нарисовать. 
Классифицируйте основные виды силуэта и объясните, по какому признаку вы объединили эти модели. Дайте рекомендации, для каких фигур подходит данный силуэт (по желанию).

А теперь напишите названия силуэтов и приклейте их рядом со своими моделями на кластере.

Целевой обход: 
1.Контроль правильности выполнения приемов труда. 
2. Контроль соблюдения правил техники безопасности. 
3. Помощь учащимся, испытывающие трудности. 
4. Контроль объема и качества выполненной работы. 

Физкультминутка                                                                                      1 мин
Комплекс упражнений. 

5. Заключение                                                                                              2 мин
Учитель принимает выполненные работы. 
Сообщение оценки работы каждого учащегося (за самостоятельную работу). 
6.Закрепление. 
Выводы по теме: 
- Итак, какие выводы вы можете сделать после сегодняшнего урока? Как вы будете применять эти знания? 
- Сколько видов силуэтов используется в современной моде? 
- Что нужно учитывать при выборе одежды какого-либо силуэта?                    
 - Как нужно правильно одеваться, чтобы не выглядеть нелепо?
Составление синквейна на тему «силуэт» (групповая работа).                2 мин
Слово «синквейн» происходит от французского слова «пять» и означает «стихотворение, состоящее из пяти строк».

Синквейн – это не обычное стихотворение, а стихотворение, написанное в соответствии с определенными правилами. В каждой строке задается набор слов, который необходимо отразить в стихотворении.

1 строка – заголовок, в который выносится ключевое слово, понятие, тема синквейна, выраженное в форме существительного.

2 строка – два прилагательных.

3 строка – три глагола.

4 строка – фраза, несущая определенный смысл.

5 строка – резюме, вывод, одно слово, существительное.

Учитель предлагает оценить, как и в начале урока, своё настроение,  состояние в конце урока, выбрать одну из рожиц и нарисовать на полях тетради карандашом.                                                                                  1 мин

7. Итог урока.

Учитель технологии: Е.В. Ермоленко
